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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fcm utca 5-7. Telefon: 159-490 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel
m t 1 belföldi hírek

1973. december 17.

bb 1. 133 ezer mosógép, 15 féle televízió a hazai gyárakból
- tovább javult a t i ;3s fogyasztási cikk-ellátás

%1 ni/pá/ny le

a tartós fogyasztási cikk-ellátás tovább javult az Idén,a 
kohó-és gépipari, a belkereskedelmi és a külkereskedelmi minisz­
térium együttműködése nyomán - mondták el az mtl munkatársának a 
kgm-ben. a kohó-és gépipari vállalatok a tavaly decemberben egyez­
tetett megrendeléseknek eleget tettek, csupán néhány cikkből nem 
tudták biztosítani a kereskedelem ütemezési, Illetve választékkl- 
vánságát, ez azonban a Lakosság ellátásában nem okozott zavarokat.

1973. december 17.hgy:
I

m
■

i 6%%Ia megrendelés hűtőszekrényből 26 ezerrel volt több a tavalyi­
nál. az első félévben importanyag-hiány és alkatrészellátási gon­
dok miatt a hűtőgépgyár egyes típusokból nem tudta tartani az át­
lagosnál jóval magasabb nyári szállítási ütemet, de az eltérés 
októberre kiegyenlítődött, jelenleg az egész évre megrendelt 248 
ezer hűtőgépen felül Is tud szállítani a gyár. mosógépből az igé­
nyelt 133 ezernél többet adott át az Ipar a kereskedelemnek. 
centrifugából néhány ezerrel kevesebbet szállítottak a megrendelés­
nél , de 20 ezerrel többet, mint tavaly, a kereskedelem nem Is mefty- 
nyiségl, hanem választékproblémákét jelzett, amelyeket Importból 
kellett megoldani, hazai gyártmányú porszívóból az igény az utób­
bi három évben évente 80 ezer darab, ezt a mennyiséget Idén is a 
kereskedelem rendelkezésére bocsájtották. a különböző boylerekből 
3000-rel túlteljesítették a megrendelést, 72 ezret szállítottak.
/folyt köv/
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Db 3„ komolyzenei müvek hanglemezen 
lh ro/tr gl hi hgy 1973. december 17.

a közeljövőben számos nagysikerű mü, ritkán hallható zeneda­
rab, komolyzene 1 Lemezkülönlegesség megjelenése várható, az unes- 
co anyagi támogatásával, e szerv ,,kortárs zeneszerzők zenéje,, 
sorozatában Hungaroton hanglemezen Is megjelenik balassa sándor 
,,requiem kassák Lajosért,, clmu miivé, amely a zeneszerzők nem­
zetköz 1 tribünjén 1972-ben első dijat nyert. a felvételhez a szer­
ző legendája és can+íta y-ja párosul.

mai magya,a , .. sorozat nemrég elkészült felvételén hároa
zoltán mu - scliloqulum no 1. alef - hommage a schönberg 

és a round-trió - valamint sáry László három alkotása - 
Incanto, és az Immaglnario no 1,

o-.a* t 9 9

catacoustics
- szerepel.

Pozsonyban készültek a magyar hanglemezgyártó vállalat újabb 
nemzetközi jelentőségű produkciójának felvételei, liszt: szent er- 
zsébet legendája első Ízben jelenik meg hanglemezen, a világszerte 
nagy érdeklődéssel várt kiadvány énekeseit: andor éva, komlóssy 
erzsébet, sólyom nagy sándor, kováts kolos, gregor józsef és miller 
Lajos, a szlovák filharmónia ének- és zenekarát ferencslk jános 
vezényli.

szinte teljesen ismeretlen müvek szerepelnek egy szintén nagy 
érdeklődésre számottartó, nemrég elkészült felvételen, a xvlli. 
és xlx. századfordulóján irt cseh származású, bécsben működő paul 
wranltzky c-dur szimfóniája ,,a magyar nemzet öröme,, és wolfgang 
amadeus mozart édesapjának , Leopold mozartnak két divert imént6ja 
hallható, e két mü létezéséről századunk közepéig még a zenetudo­
mány sem tudott. bónls ferenc 1950-ben találta meg a másolatos kéz­
iratokat# keszthelyi helikon könyvtár zene-gyűjteményében, az ere­
deti kézirat ugyanis elveszett„

a magyar zongoristák ,,uj hullámának,, egyik Legifjabb kép­
viselője, schiff andrás nemrég fejezte be első szólólemezének fel­
vételeit . műsorát kedvenc zeneszerzőjének, j. s. bach-hak a mü­
veiből állította össze /kromatikus fantázia és fuga, g-dur partita, 
f-dur angol szvit ős d-dur toccata./

fflatuz István /fuvola/ és benkő zoltán /zongora/ lemezén száza­
dunk muzsikája szólal meg: frank martin, messlaen, sáry józsef, 
prokofjev és boulez müvei, az , ,első kiadások,, sorát folytatja 
benkő dánlel lantművész Lemeze is, amelyen a xvi. század egyik 
legjelentősebb lantművészének, bakfark bállntnak átiratai!, fan­
táziái és táncdarabjai szólalnak meg a lehető leghitelesebb elő­
adásban, hiszen benkő dánlel műfajának muzlkológusa is. /mtl/

T
*»•

A

folyt/ny/ 133 ezer mosógépbb í o
a 13 féle rádióból 83 ezret rendelt a kereskedelem és maradák- 

*■tanul át is vette a Videotontól. az ápol Ló típusból, amelynek 
ára 6.000 forint, 500-at, az olcsó autórádiókból több mint 20 ez- 
v-yt, az 1300 forintos Velencéből több mint 11 ezret hoztak for­
galomba. a 15 féle televízióból 71 ezret szállított a vállalat, 
az oríontól megrendelt teljes mennyiséget még át sem vette a keres­
getem, pedig a gyár többletigényt is ki tudna elégíteni, ebben 
az évben a két vállalat több mint 180 ezer tv-készüléket gyár­
tott belföldi megrendelésre, a budapesti rádiótechnikai gyár a meg­
rendelt 28 ezer maar-A 'on-készüléket a kívánt választékban, ha-

'őt az évközi pótrendelések nagyrészéttéridőre Leszállító 
is teljesítette.

jelentősen javult az izzólámpa-ellátás, a kereskedelem már 
szeptemberben átvette az egyesült izzótól az 1972-es egész éves 
mennyiségnek megfelelő 26 millió darabot, az év további részében 
oedig még 8 milliót kapott a gyártól./mti/

ob 2. együttműködés szovjet régészekkel 

i zsu/pá/ny hl hgy 1973. december 17.

a volga bal partján végzett ásatások leletei sok mindent el­
árulnak őseink és a volgai bolgárok kapcsolatairól. a feltárt sir-

x. századi 
elpusz­

ié letek alapján bebizonyosodott, hogy a magyarok ix - 
őshazájában bolgár törzsek is éltek, a tatárok által 
titott bolgár-magyar települések apró leletei nagy segítséget nyúj­
tanak az egykor ott ólt népek életének megismeréséhez, ezeknek az 
ásatásoknak az eredményei részét alkotják a nálunk most készülő 
összefoglaló régészeti kézikönyv anyagának. az ötkötetes sorozat 
azonban csak egyike azoknak a régészeti müveknek,amelyeknek elké­
szítésében a szovjet ás magyar kutatók évek óta együttműködnek, 
moszkvában tavaly jelent meg egy szovjet-magyar őstörténeti tanul­
mány, amely csaknem 600 oldalon foglalja össze az ugorok történe­
tét . a moszkvai kiadvány megjelenése után határozták el a ma­
gyar tudományos akadémia régészeti intézetének munkatársai, ho y 
magyarországcn is kiadnak egy őstörténeti tanulmánykötetet , 
honfoglaló magyarok és szomszédaik,, 
hatólag a jövő év végén jelenik meg.

címmel. az uj könyv e

az elmúlt évben a szovjet régészek kérésére megkezdték 
egy magyarország régészetét bemutató mü Írását is. ez a könyv 
moszkvában jelenik majd meg orosz nyelven, ás az őskőkortól a xvi. 
századig öleli fel a hajdani magyarság régésze*! kultu­
rált./mti/
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»Db 5. /mit 1. folyt./gi

francia-olasz koprodukcióban készült az égő pajták cimli bűn- 
Ugyl-társadalml dráma, jean chapot rendezte, főszereplői: Simoné 
signorét és alaln delon. francia-japán koprodukció a kashima pa­
radise clmu dokumentumfilm, benie deswarte és yann le masson alko­
tása. a japán kommuna íu párt segítségével készült alkotás a japán 
iiiunkásihozgalómról sd Vdekes képet.

s
is
m

Sa vili. moszkvai filmfesztiválon a legjobb női alakítás di­
jával tüntették ki Ingrid verdundot, aki a színes norvég filmdráma, 
a lina esküvője női főszerepét alakítja, színes 
tumfilm; a vadon kiáltása.

gyermekek számára készült a plm-pam és pumelchen, horst tatzke 
színes nyugatnémet filmje, amelynek hőse három árván maradt kis 
hattyú, /mti /

dc-lu~<?n-H VV i) Civ Cb (X/ i %

*
m I ■* -

bb 6. közművelődési adatok 1972-ből 

1 nn/fk gi hl hgy

a művelődésügyi minisztérium statisztikai osztálya a napok­
ban jelentette meg az elmúlt év közművelődési adatait tartalmazó 
statisztikai tájékoztatóját, amely részletesen közli a művelődé­
si otthonok, könyvtárak, a könyvkiadás, filmgyártás, múzeumok stb. 
adatait. a kézikönyv szerin tavaly 2825 közművelődési otthont tar­
tottak számon, a műkedvelő művészeti csoportok, körök és tanfolya­
mok száma 6830 volt, ezekben több mint 136 ezren tevékenykedtek. 
tavaly 1093 kamara- és nagykórus, s 1041 zenekar szerepelt a 
közönség előtt, egyébként a kulturházakban, klubokban több mint 
húszezer műsoros estet, táncos rendezvényt, gyermekműsort, film­
vetítést tartottak 4 milliónál több részvevővel. a klubok száma 
3452, ezek legtöbbje a gyermekeké, illetve az ifjúságé, a fiata­
lok közül csaknem 80 ezren töltik el szabadidejüket a klubok­
ban . nőtt a családi és társadalmi Ünnepségek száma is: a múlt év­
ben 8463 ilyen eseményt tartottak, több mint 1 millió résztvevő­
vel .

/folyt, köv./

1973. december 17. Ü
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%x bb 4. konzerválják a középkori freskómaradványokat - tizenöt mű­

emlék helyreállításán dolgoznak jövőre borsodban

vid/ká gi hgy
I:

1973. december 17.*■
a borsod megyei műemléki albizottság az országos műemléki 

«ölügyelősággel köze sszeállitotta és jóváhagyta a megye Jö­
vő évi műemléki hely. Vitásának tervét.

p.
X
%

a következő évben folytatják a rákócziak egykori sárospataki 
várának feltárását: a város felőli részen a földdel betemetett 
középkori Lőréses bástyafalakat szabadítják ki. az eddigi feltá­
rások során előkerült faragott kövekből, gótikus és 
maradványokból a várban kőtárat rendeznek be, folytatják 
rencsi rákóczi vár helyreállitását is. jövőre befejezik a közép­
korban bányavárosi rangot viselő rúd ahányán az árpád-kori refor­
mátus templom restaurálását, a rakacaszendi templomban megkezdik 
a tizenhetedik században, környékbeli mesterek által, kézzel fes­
tett, népi motívumokkal díszített famennyezet helyreállítását és 
a középkori freskómaradványok konzerválását, hozzálátni 
ni, egykori pálos-kolostorrom maradványainak 
6 műemlék feltárásához az ormost bányaüzem szocialista ín^IgldJai 
nyújtottak társadalmi segítséget. jövőre együttesen tizenöt Je­
lentősebb borsodi műemlék helyreállításán, illetve konzerválásán 
dolgoznak majd. /mti/

KCl reneszánsz 
a sze-

s-

I
X
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x
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bb 5. mit vásároltun^a bmói filmfórumon? 

1 ro/fk gi hl hgy
cv

1973. december 17.

világsztárokkal, régi kedvenceikkel találkozhatnak a mozi 
nézők azokban a művekben, amelyeket a bmói filmfórumon vásá­
roltunk hazai forgalmazásra, színes, amerikai társadalmi drá­
ma a királyok álma. rendezője doniéi mann, főszereplője Irene 
papas és anthony quinn, aki a zorba felejthetetlen figurája 
után ezúttal Chicagóban élő görögöt alakit.

az amerikai polgárháború idején játszódik a lopakodó hold 
című színes amerikai kalandfilm. az izgalmakban bővelkedő tör­
ténet főszereplője gregory peck, három papi ruhába öltözött szél­
hámos kalandjait mondja el a vidám gazfickók című színes francia 
bohózat, amelynek főszerepeit alice sapríteh és mlchel galabru 
játssza, ugyancsak francia film: a kékruhás nő. mlchel deville 
rendezésében mlchel piccoLi zeneszerzőt alakit, aki az eszményi 
nőt keresi - partnernője - lea massari.

/folyt, köv./
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koncertévadban 2029 hang- 
előtt. a Legtöbben az ifJu­
hi ang versenyre jutó állami 
egy-egy látogató ilyen mó- 
jegyáhez. /mtl/
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bb 7. uj kenyérdagasztó gépek, zsemle és kifligyártó berendezé­
sek - javul az élelmiszerek minősége I

*;
1973. december 17.1 jf/tm-ju ie boy

a megyei /fővárosi/ élelmiszer ellenőrző és vegyvizsgáló in­
tézetek téleleji vizsgálat-sorozata arról tanúskodik, hogy álta­
lában javul az élelmiszerek minősége, az élelmiszeripari vállala­
tok egész sor Uszaki intézkedést tettek, figyelembe vették a, gyár­
tásnál a minős gl ellenőrök korábbi észrevételeit, ami a boltvfor- 
galomba kerülő áruk ,, béltartalmán,, sot, a csomagoláson is meg­
látszik . különösen nagy az előrehaladás a sütőiparban; több me­
gyei sütődében és kenyérgyárban uj dagasztógépeket, korszerű zsem­
le- és kifligyártó berendezéseket szerettek fel. a gépek beváltottak 
í hozzájuk fűzött reményeket, és Így csökkent a vásárlói pana­
szok száma. Somogy, zOLQ, és Veszprém megyében azonban továbbra is 
előfordulnak hibák, - például sulyhlányos a kenyér, - s emiatt a 
minőségeilenőrök a szakigazgatási szervek intézkedését kérték.

m

m

megállapították, hogy i csirkeaprőléket egyes üzemek felü­
letesen tisztítják meg, ami nehezíti a konyhai felhasználást, a 
gyorsfagyasztott és a hűtőtárolást igénylő élelmiszerek minősége 
szintén sokat javult, Lényegesen kevesebb a kifogás, - már ami a 
gyárakból kikerülő termékeket illeti, nem ilyen jó a helyzet a 
belkereskedelmi értékesítésnél, mert sok üzlet nem rendelkezik 
megfelelő hűtőpulttal, és emiatt nem megoldott a mirelité élel­
miszerek megfelelő hőmérsékleten való tárolása, az intézetek szak­
emberei szerint a hűtőpult beszerzési programot meg kell gyersita-

jtít

X

';
ni.

a józsefvárosi élesztőgyárban uj . korszerű habgátló anyagot 
alkalmaznak, és ezzel javítottak az élesztő minőségén, az édesipar­
ban egész sor műszaki intézkedéssel vették elejét a reklamációknak, 
például a szerencsi gyárban ostyámassza-gyártó gá^s^rat állítottak 
fal amivelctbaba-piskóta többször kifogásolt csomagolását kor­
szerűsítették. két dohánygyárat figyelmeztettek, hogy újabban ismét 
sok nagyméretű kocsányi találni a cigarettában, ezért meg kell 
szigorít iniok a belső ellenőrzést. /mti/

,'X:j

9%%
■j

bb 8. a vásárlónak is hasznos a szövetkezetek árubeszerzési társu­
lása

i ol/tr-ju le hgy

15 nagy, , , áruház is, , 
a beszerzés megkönnyítésére, 
évi forgalma összességében meghaladja

X

1973. december 17.

fogyasztási szövetkezet társult eddig 
az együttműködésben érdekelt 15 áruház 

a másfél milliárd forintot.

/ folyt. köv./ /

8.00/ju
XV 7k# í

;
¥

budapesten a színházak tavaly 5602 előadást tartottak, 2 
millió 406 ezer 930 néző előtt, vagyis továbbra is nagy az ér­
deklődés thália fővárosi otthonai iránt, az elmúlt színházi évben 
33 magyar mü került színre: 13 a fővárosban, 17 vidéken, 3 pedig 
a déryné színház művészeinek tolmácsolásában.

filmgyártásunk n u.ay adata: összesen 225 nagyjátékfilmet 
adtunk el a határon xt.ra. a külföldi országok közül kilenc 
filmet vett át a szovjetunió, 11-et bulgária és ugyanannyit az 
egyesült államok, 13-at az ndk, 14-et Lengyelország.

országosan 2846 közművelődési könyvtár működött tavaly, a 
számszerű gyarapodást Jelzi, hogy budapesten tavaly 3225 kötet 
jutott ezer Lakosra, 63-mal több, mint a megelőző esztendőben, 
hasonló a fejlődés a vidéki városokban és községekben is: ta­
valy minden ezer lakosból 219 járt rendszeresen a könyvtárak­
ba.

bb 6. /közművelődési 1. folyt./gl
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százezren költöztek u j L íklsb i z iLáb 2'.

1973. december 17.
b 10. 1950 óti 

vid/ká-ju hgy
i felszibidulás etőttlrizdasági ás kulturális almaradottság,,- 

hól gyorsír kilábaló zal í megyében a ház, illetve Lakásépítő, ^kl. 
íetóben a Lecszembetünöbb a fejlődés, ebben az évben is %obb mint 
1 .500 u 1 otthon készült el. az u j otthonok mintegy kétharmada,
- 2 ás 3 szobás családi házak - i községekben eputt. az av váge KO- 
zeledtóvel az idei Lakásápitási programmal együtt osszegezt-K azt, 
is. hogy az utóbbi években hány családiházzal, illetve u] Lakássau 
Gyarapodott zala megye, eszerint 1950-tól 29.000 uj otthon konzul 

amit azt jelenti, hogy ettől az időtől kezdve a megye -o5=000 
Lakosából Legalább 100.000 költözött uj Lakásba, az uj Lakások két- 
h armada a f alvakban épült. /rntj/
el

bb 11. környezetvédelmi intézkedések a dunai vasműben

1973. december 17.vid/ká-ju hgy

a dunai vasműben az uj tUzihorgmyzó építésekor nagy osszs- 
oekat áldoztak a környezetvédelembe, az üzemben keletkezett savgo- 
zök elvonásába, a Lavegő tisztítására, valamint a Lúgos és savas 
hűtővíz semlegesít5séra. az uj üzemcsarnokban olyan Légcseréié, 
ventillációs rendszert építettek, amellyel óránként többször ki^se- 
rólik a Levegőt, a távozó savgőzös Levegőt az üzemen kívül Spliet! 
három toronyban viz-, illetve vegyszeres zuhannyal tisztítják, a 
Luocs ás Áas hütő, öblítő vizet.faját tervezésű es gyártású medence 
rendszerben semlegesítik, illetveülepitik. a leülepedett isza­
pot szippantó kocsival továbbítjuk t sál ak hány on l etesite >. t god or- 
b=. ilymódon sem a Leverő nem szennyezi a környezet# sem a váz a

'a dunai vasmű e környezetvédelmi berendezésekre összesen ti- 
millió forintét fordított, /mtl/dunát. 

zennyolc

1. folyt./-jubb 8. / a vásárlónak is

az együttműködés - amelynek nincs vállalkozási jellege, nem 
jelent semmiféle anyagi közösséget - arra irányul, hogy külön-kü- 
lön és együttesen is uj, lehetőleg közvetlenül a gyártókról fellel­
hető beszerzés 1 forrásokat kutassanak fel. a lehetőségekről, az 
árukínálatról azonnal értesítik egymást, s igyekeznek kihasználni 
az együttes, nagytételű megrendelésből, vásárlásból adódó előnyö­
ket.

a társulásban résztvevők kéthetenkénti megbeszélésén ma már 
az ipar és a nagykereskedelem sok képviselője vesz részt, legtöbb­
jük mintakollekcióval, üzletkötési meghatalmazással felszerelve.

eddig már csaknem 40 ipari vállalattal, ktsz-szel építettek 
ki tartós, közvetlen kapcsolatot, ez egyébként lehetővé telte azt 
IS, hogy jelentős kedvezményeket nyújthassanak a vásárlóknak, mint 
a?t számot cikk esetében Cegléden, a szövetkezet által rendezett 
kéthetes karácsonyi vásár alkalmából is tették. /mtl/

bb 9o tÍz éves a dunaújvárosi csőgyártás - eddig negy&dPiltliő tonna 
eső készült

mmmmm
ói1 c7■, 4-i-V

r

A

I

I

*
>t

r

/ mMÉMÍéMéÍé4m
;tt*í* i\£Si

I;:

/I

%

%
m
2;

■ss
m
&

>3

%
1

m

■Ja•:S
V
m

1
&

1

KiÉS

8
3

m

■
•-s

ti

7
e

8

m

>

rO

v:O

r+
ro
iw
 i

VJ
1 •=

 
3 
O 

cr
PO

*-
*-
 

®
 r
~ 

3 
c*

»
o C 

í£
J 

EB
 H

*-
 t
~

i 3
 

6 CX
O
 1

j

* P 
6

ü
: ©

 —
>

3 ® ® i
n 
i 

IQ
 <

 
o 6

6 
TI

(I
) O

 Xk
3Ű

 V 
rt

® 
n 

\ ,-
t-
 3
 C

R 
r~
 

Ni
 <
» (

K 
rv
 (ti
, 9
> C
l

3 ©
 H-

 
(»

 
c-

 -*
 (t

i. 
X 

uO
 C

rt
-i
O 
O 

N |
rf
 O 

*>
 o 

H>
dM

» 
f*

3 
3 
H 

\ Ok (t
i 

r*
 C

R
 r4

 O
 

» 
®

 
-*

 <
" 

6

iq
 3

 °
 
H-
 O 

r*
 N

 3
 
91
 ■= 

“*
«i
 «

 <
-»
 ©

 ff
i r

"
x 

n 
e i

-̂
ér
'1
'

o

i<~\ Ch
 *o

04 »- 13 
®

©
© E

T 
Oe
 O 

O 
(V
 

=<
■ Q

 O 
< 
3 
=*
 H
- 
O 

X 
3

ok
 in

 s 
»•

» cr

xo » oi p 
O

'

r4
*

3 
fl
>

3 
ik

 1
 <

 3
 r
+t
o 
3 

a 
o <

fc
 o

 <
r>
 c

X 
r+

 a
<-

* r
t'B

 »
B 

r»
 3 

a ■
*

C<
6"
r* XW
 J
Tf
+l
* 
-k
lO
 (t
i O

S
r B1

 (t
 S»

>N
 n 

fik
.r~

 C
k 3

 
#r

rO
CN

9&
®i

4®
1l

^
ao

.«
n3

'+
X -

•
It 

VI
I*®

<6 
jO

-*
 ©
. 
3

O
1
'

N 
r-
i£
3

SO It E
 ■=' ®

» IN 13
-H»E®r-P'

r̂
!8
v*IE©EcO 

E > OI-H P
 -H 

V) 
<H 

=*0 
NO 

<3
•H 

x: N 
©M

ű 
Ok
 N

—k
 r
¥ 
CT
 

(•
* 
O 

(-
*•

< 
3 
tk

Od
< 

o 
c r

*-
< 
a»
 n
 

® 
(r

rí
 »

M 
-»
 W 

®l
 

O.
 ®
 c
- 
X 
O*
 O
tO
 3

® 
O 

-*
>®
. 

-*
»'
■■
 p
l 

T 
(D

g»
ct

*»
< 

3 
ű\

pk
» 
a

s = % % 
s 
*2

 0 e
' 
* 
SI

ZS
-Z

 .S
 n
 a

 2
Xt

tk
f-

05
 O

ki
n 

CT
 H
- 

r-
 O 

®
U3
 

<
® «

.h
- 
xw

: 
© 
©

X r
¥ 
3 
©.
Ok
 N

 Cili
^ 
CD
 (
0.
91
 1

 
3

3 
3 N

 r
f 

4 C
w o

. 
H-
 o 

r-
 a

 
rf
 O
 N

 0
k>
-*
 r
* 

W 
©

VI
*’
 (
A 
tt
 r
f 
C 

H-
iQ
 C
X 
3 

X 
© 

\3
 

0»
M 

3 X
-

H-
 (
» 

4r
 B l

O
r3

=f
 

__
_

o 
H-
 h
* 
3 
u-
 o
k 
® 
ex
 c
r 

a 
r+

NH
.®

 3
 T

S*
< 

3*
 k
*

r— 
Cl
? 
h» 
H-
 G 

ff
i 
® Q

- 
ti
k 

rf
 (

1®
. f
* 
r<
 O

 Xi
O 
® 

<
®H

-<
H-

<X
"t

oO
®d

N-
*<

 
3 
fl
kO
 ©

 t
» 
r4
 ®
 ®
 S
O 
® 

3K
(h

r 
CX
 4r-

i o
)o

o6
®c

er
e»

®-
e-

®o
»°

 o
CX

»r
4-

3®
»X

XX
(r

lO
 I
-6
<|
 
@ 
-*
 ®
. 
< 
r*
 ©

rf
 N
J 
© 

© 
W 
e-
 

= 
3 
ír
t <

 C
Xhí

1 
r- © 

© 
(B
..
 ™
3 
f"
 t
r 
CK
 »
 

ov
o r

 rf
 k

 T-
 cr

 <
I

-©

M «
m* 

a 
o
’©

•¥* -H O
rí N C

 VO
 

ifi 
tO ©NO O

 r- 
»
 j:
 jí
 f' 

“
•*—
iJC 13 

L-

VS £ 3
•rf 

4̂
 © o> cn > 
N « 

NO
4-» >

3a
N\

o»
i+

í»K
1

\Z
£

-s

%



» - * i • • "■■*. _ .• - - « - ~ •* v. - ■ - ■ ■ ■* = *, Z;:. . . 'swiimiaiiiL,..I- -
ww %\w\ww '.ww . .-. v . W-;w , :

MBWBBSBiFrrTO1

:i

bb. 12. szövetkezeti delegáció 

tm/e -cz

k
bb. 15= kitüntetés 
gk/e -cz1973* december 17= fii1973= december- 17.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa lövei gyulát, a 
Csepel vas- és fémművek mszmp bizottságának munkatársát, nyug­
állományba vonulása alkalmából, a csepeli pártapparátusban 
végzett negyedszázados kiemelkedő munkájáért a munka érdemrend 
arany fokozatával tüntette ki. /mti/

Zdr. kovács Sándornak, a szövosz elnökhelyettesének veze­
tésével háromtagú szövetkezeti delegáció utazott mos Vxviba. 
küldöttségünk a centroszojuz által összehívott és megrendezett 
szocialista országok szövetkezeti tudományos konferenciáján 
vesz részt, /mti/

.fi

m'i
14

— e * —

bb= 16. budapesti közlekedési balesetek 

gy/gk/e -cz

ils
bb. 13= hazaérkezett 

fk/e -cz 1973= december 17.

a vi= kerületben, a hősök tere és lendvay utca keresztező­
désében gaál ferenc 21 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az 
általa vezetett taxival nem biztosított áthaladási elsőbbséget 
a zöld jelzésen haladó 1-es autóbusznak és összeütköztek, a taxi 
utasai közül fekete gáspár 45 éves cipész, budapesti Lakos sú­
lyos, de nem életveszélyes, pintér László 42 éves cipész, buda­
pesti lakos könnyű sérülést szenvedett, a mentők mindkettőjüket 
kórházba szállították.

1973= december 17= •fi
az mszmp központi ellenőrző bizottságának küldöttsége, amely 
venéczí jánosnak, a keb titkárának vezetésével december* 10- 
15-ig tartózkodott Csehszlovákiában, a delegációt a nyugati- 
pályaudvaron brutyó János, a központi ellenőrző bizottság el­
nöke fogadta, /mti/

8
X:

— O • —
68

bb= 14. röntgenfelvételek a hegesztési varratokról

víd/e -cz kassai bála 48 éves pék, budapesti lakos szabálytalanul ha­
ladt át a ix. kerületi üllői utón - a lakberendezési áruház 
előtt - és egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos, de 
nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

szabálytalanul ment át az úttesten házi már la 19 éves feU- 
sőruhakészitő, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte, 
súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

szabálytalanul változtatott forgalmi sávot tehergépkocsi1á- 
val váci ferenc 21 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a xív" 
kerület ajtós! dürer sor és május 1. ut kereszteződésében és 
egy 74-es autóbusszal összeütközött, horváth ferenc 35 éves se­
gédmunkás, budapesti lakos, a tehergépkocsi utasa sulyos.de 
életveszélyes sérülést szenvedett. /mti/

1973= december 17.

Veszprémben, az épgép veszprémi gyáregységének termékei 
iránt belföldön ás külföldön egyaránt fokozódik az érdeklődés, 
ennek oka többek között, hogy a gyár, csak többszörösen, mű­
szerek segítségével ellenőrzött és saját szakemberei által,az 
üzemelés színhelyén beállított, építőipari gépek kerülnek áta­
dásra. az építőiparban nagyon hasznos be tonpumpák, és automati­
kus betonkeverők készítésénél a gyár dolgozói a legkorszerűbb 
műszereket alkalmazzák, az építőiparban használt nagy teljeslt- 
ményü gépek hegesztésének minőségét például a magyar tudomá­
nyos akadémia izotop intézete által kifejlesztett távvezérlési), 
radiográfiai felvételre alkalmas műszer segítségével vizsgál­
ják, amely a hegesztési varratról röntgenfelvételeket készít 
és kimutatja a legkisebb hibát is. alkalmazásával a gyár saját 
gyártmányainak minőségét nagyban tudja javítani, /mti/
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>:to„ 17. vasárnap végétért az . budapesti amatér fil*aze*ta 

ag/tr/e -ez 1973. december i 7.

sSSSiiS?11 *

V/figyeteetlenség..0 folyt ./s
%v'öbe 183

»n, felesége 
. nagy endrét 
rházba. a bat- 
látási és út­

tá jós a 9aa ás után mean 
szállították '4állapotbanés kát utasát — -

ssetet az okozta, hogy a gépkocsivezetők nem 
Iszonyoknak megfelelő segességgel vezettek.

a
H

/»ti/

szabni cs-szateiár megyében tíszaadony és bar abás között 
:*et jános 27 éves tlszaadonyl lakos nem az útviszonyoknak a@9- 
fatelő sebességgel vezette személygépkocsiját, amellyel az ut» 
mnU árokba borult, a baleset következtében felesége, papp 
janosné 24 éves tanácsi dolgozó a helyszínen meghalt, fia köny- 
nyebben sérült meg.

nyíregyháza és nagycserkesz közötti autóbusz megállónál 
ordlán Imre 46 éves gépkocsivezető, nyíregyházi lakos féktávol­
ságon belül egy motorkerékpár elé lépett, amely elütötte, ér- 
dián Imre olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás 
után meghalt, a motorkerékpáros és utasa könnyebben sérült meg.

zala negyében kemendollár és alibánfa között doelnko Jó­
zsef 32 éves gépkocsivezető, tűrje! lakos nem az útviszonyoknak 
megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit, a jeges utón 
megcsúszott és az uímentl fának Ütközött. a baleset következté­
ben utasa, dr. pápai Zsuzsanna 47 éves tűrjel lakos olyan súlyo­
san megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, a másik 
utas könnyebben sérült meg. /mti/

'M
P

1#
sOf

%*í

'>*-*1

=” e

bb»18. figyelmetlenség okozta halálesetek a jeges utakon

1973. december 17.

bács-kiskun megyében szalkszentmárton határában egy dűlő- 
utón jakab István 48 éves helyi lakos lova fogatát ittas alia 
pótban figyelmetlenül hajtotta, amellyel a árokba borult, a él­
eset következtében a hajtő olyan súlyosan megsérült, hogy 
helyszínen meghalt.

ndórád megyében kisterenye és vizslás-újlakpuszta közöt•. 
nagy endre 30 éves salgótarjáni lakos személygépkocsijával neki­
ütközött a vele szemben közlekedő személyautónak, amelyet ko­
vács Lajos 25 éves budapesti Lakos vezetett.

/folyt.köv./

10,28/e Á VO

gy/ta/e -ez o 0*»

bö„ 19. a zalai földgázvezeték jubileuma

vld/e -ez 1973. december 17. •1-•Ma
amikor 1937 őszén megkezdődött hazánkban a kőolajtermelés, 

az olajjal együtt feltörő földgázzal nem tudtak mit kezdeni, 
azért egyszerűen a levegőbe eresztették, a nagyértékü tüzelő­
anyag kisebb részének helyi hasznosítására is csak évek múltán 
került sor. a bázakarettye, majd később lovászi térségében fel­
tárt olaj nagyrészét Csepelen dolgozták fel. m

/folyt oköv./ fi)

e
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1973. december 17.

Lui akásán szí ágy! jános 37 
ban saLádl vés ekedás közben a 
nevű gyermekére benzint öntött 
ztében a kisfiú a helyszínen 
f«Lösán könnveb en sérült eg

gy/tm/e -ez

báránya megyében l 
v s máv-dotgoző ittas 
o yhában alvó egyéves 
3 meggyujtotta. a tűz 
meghalt, másik k t gye 
szilágyi jános e l n e 
indított büntető e jár 
/mti/

a báránya

21 * a részeg apa megölte gyermekétbb

/Tolyt.kövo/ 
10-50/e — 15 —ír

hogyan tehetne gyorsabb fejlődést elérni, mennyire jövedel­
mező ez az ágazat, milyen fejlesztési elképzeléseik vannak a 
termelő üzemeknek? ezt vizsgálta meg a Komárom megyei népi el­
lenőrzési bizottság négy állami gazdaságban és 17 termelőszövet­
kezetben .

megállapították, hogy a férőhelyek nagyrésze korszerűtlen, 
nem felet meg a nagyüzemi követelményeknek, nem kielégítő a ta­
karmányozás sem. általában a más állatfajtáknál nem hasznosítha­
tó, sokszor értéktelen takarmányt adják a juhoknak. nem veszik 
fioyelembe az állomány korát sem. mivel a jövedelmezőséget a 
bárányexporttal Lehet növelni, nincs megfelelő utánpótlás, a 
rossz tartási és takarmányozási helyzet, valamint a hustípusu 
fajtakeresztezések miatt a gyapjú minősege nem kielégítő.

22. megvan a tehetőség a juhászatok fejlesztésire - 
márom megyei neb vizsgálata

vid/e -ez
az utóbbi években országosan, igy komárom megyében is fo­

kozatosan csökkent a juhállomány. kihasználatlanok maradtak a 
férőhelyek, parlagon hevertek a juhok táplálására kiválóan al­
kalmas legelők, a juhhus és a gyapjú termesztés fokozása pedig 
népgazdasági érdek, a világpiacon is egyre keresettebbek ezek 
a termékek. ezért a kormány állami támogatást ad a juhászától 
fejlesztésére, ennek kedvező hatása máris tapasztalható.

a kö­bbe,

1973. december 17.

folyt./eöb, 19= /a zalai földgáz

az olaj szállítására bázakerettye, újudvar, balatonboglár, me- 
zőszentgyőrgy, budafok, csepel érintésével 208 kilométer hcsz- 
szu, 8 colos csővezetéket építettek, a kőolajtermelő országok 
közül elsőnek hazánkban ezt a rendszert használták fel olaj és 
gáz szállítására, a hét bizonyos napjain olajat, más napokon 
pedig földgázt továbbítottak vezetéken, az olaj után minden 
esetben úgynevezett csőgörényt eresztettek végig a vezetéken, 
amely megtisztította a cső falát az olajtól.

a fővárosba 1948 december 17-én, 25 évvel ezelőtt érke­
zett meg az első zalai föLdgáfszállltmány, amelyet a városi 
gáz kaloriadusitására használtak fel. ekkor hetenként 400 000 
köbméter zalai földgáz jutott a budapesti gázhálózatba, 1962- 
ben pedig már 50 000 000 köbméter. 1963. óta nem szállítanak za­
lai földgázt a fővárosba, de a vezetékrendszer ma is működik: 
része az immár egész országot átfogó földgázvezeték-rendszernek, 
/mti/

bb. 20, tüzhalál súlyos gondatlanságból 
gy /tm/e -ez 1973. december 17.

pest megyében Veresegyháza határában a tiszántúli talaj­
javító vállalat lakókocsija az olajkályhátől kigyullat ás le­
égett , a lakókocsiban tartózkodó vékony sándor 18 éves segéd­
munkás, leninvárosi lakos a helyszínen meghalt, mező sándor 
18 éves segédmunkást, leninvárosi Lakost füstmérgezéssel szál­
lították kórházba, a felelősség megállapítása folyamatban van.

Szolnok megyében tószegi lakásán mákos Istvánná 24 éves 
háztartásbet 1 felügyelet nélkül hagyta sándor és tibor nevű 
kétéves ikergyermekeit. sándor az égő petróleumlámpát magára 
rántotta és égési sérülésébe a helyszínen meghalt, testvérét 
életveszélyes füstmérgezéssel szállították kórházba, a felelős­
ség megállapítására vizsgálat indult, /mti/

w « •-/
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fejlesztik vas megyegyorsuld
a negyedik ötéve terv végéig 
koznak növelni a sütőipar kap 
n&k egyik font s állomásaként 
gyárat adtak á re 
sere több mint 12 
ország első kenyér 
na kenyér, illetve 
uj kenyérgyár átadása után 
gyobb arányú bővítésére^ 
kezdik meg = 
pari vá 
ÍSe H C
/folyt®
11.57/e

tonnával azána 
sá . e terv megvalósításé- 
őn szombathelyen uj kenyér- 

építésére ás falszereié- 
költöttek, itt működnek az 
tnmncÁ 1. naDont 12.6 ton-

. az

automata belőlük az zlatek.be. az 
nyílik a ró i gyér na- 

„ azt a jövő évben
ésszorul a megyei

t 35 évvel ezelőtt 
mintegy százmillió a terv.

./
w 16 ^

íiísiőlíií0!”^^8*6"8 g■Üli * í

lilllllliiliiP-"'
a kenyérgyár elkészült - megkezdték a vágóhíd rekonatruk-

1973. december 17.

bb. 23.
dóját szombathelyen

vid-kz/gné/e ez

.folyt./ebb. 22. /megvan a lehetőség

folyt./eDb. 23o /a kenyérgyár
a felhasználásával többek között modem vágócsarnokot szerelnek 
fel, bővítik, korszerűsítik a hütőrehdszert, a közműellátást,az 
energiahálózatot, a feldolgozót és a raktárakat, a nagyszabású 
vágóhídi rekonstrukció is megkezdődött, ennek első Ütemében a 
szociális létesítmények készültek el. hétfőn történt meg az 
átadásuk, a mintegy 15 millió forintos költséggel kialakított 
négyszintes épületben kaptak helyet a korszerű, úgynevezett fe-

öltözők, a dolgozók továbbképzését, szórakozását szöl- 
gálő helyiségek, ebben működik az állatorvosi ellenőrző szolgá- 
at, továbbá a kémiai és a mikrobiológiai laboratórium is. /mti/

is szállít f^c^nnevelő telep margítmajorban - pecsenyefácánt 

vid/e kz -ez 1973. december 17.
JL5°P+°+x járás dáL1 részében, margit-majorban, hétfőn átad- 

tak rendeltetésének az ország legkorszerűbb felszerelésű mester­
séges fácánnevelő telepét 2.5 millió forintos költséggel a sop- 

tanulmányi erdőgazdaság hozta létre, évente 25 000 fácánto- 
jast keltetnek ki automatikus programvezérlésű francia gyártmányú 
gépeivel. a telepen 1974-ben például nyolcezer pecsenyefácánt is 
nevelnek majd. /mti/

! bb„25. uj művelődési otthon színben 

vld/kz/ra hgy 1973. december 17.
korszerű , uj művelődési intézménnyel gazdagodott a 

borsod megyei szín község, az aggtelek-Jósvafői barlang­
vidéket felkereső turisták egyik kiindulási központja, hétfőn 
adták át rendeltetésének uj művelődési otthonát„ a száz­
ötven fő befogadására alkalmas nagytermen kívül klubszobákat 
is berendeztek. a hazafias népfront borsod megyei bizottságának 
kezdeményezésére , az ,,olvasó népért,, mozgalom 
keretében, az uj művelődési otthonban rendezték be a hatezer 
kötetes, szabadpolcos petőfi könyvtárt is./mti/

13.05/ra -17-
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folyt./rabb.,28. /a zöldség
az idén fokozottan érvényesült a kormánynak az a határo­

zata, h gy a lakosság ellátása minden egyé felhasznátást, 
ipari s állítást és exportot megelőz, enne megfelelően a gyenge 
-ermásü cikkekből exportszállításokra alig vagy egyáltalán 
am került sor. sőt: a hungarofruct a szövért felkérésére az idén 

a korábbi évekénél több zöldség- ás gyümölcsféle import já- 
ról gondoskodott. egyebek között paradicsomot, zöldpaprikát, 
petrezselyemgyökeret, szőlőt és a belföldi árukiesést pótló nagy 
tömegű burgonyát hoztak be külföldről.

bb„2<. politikai plakátkiállitás győrött

vid/kz/ra hgy 

hétfőn a

1973. december 17.

«BO0W-

bukkantak sársz^ntágotán

1973. december 17.

liifiSPHF"
*• I

:>

az egyesüléshez tartozó tagvállalatoknál /a zöldért és a mék- 
akfa fogyasztói árszínvonal október 31-ig mindössze 3,7 
százalékkal volt magasabb az előző évinél, a fogyasztói árak 
szintje a becslések szerint az egész évet alapul véve sem ha­
ladja majd túl az év elején jelzett 5 százalékos növekedést, 
nem hagyható azonban figyelmen kívül * hogy az egyesülés tag­
vállalatai az összes lakossági burgonya-,zöldség- és gyümölcs- 
forgalomból mindössze 50-55 százalékban részesed­
nek.

I bb.27. xl. századi sírokra 

vid/kz/ra hgy

í

#l Xm:i
'
:

í I

fi < 

W ;
;

az igazgató-tanács áttekintette a téli tárolás helyzetét ^.s. 
a tagvállalatok 19 420 vagon burgonya, zöldség ás gyümölcs téli 
tárolására kaptak megbízást a tanácsi szervektől, ezzel szem­
ben jelenleg több mint 21 000 vagonos készletet 
oondóznak a fedett ás a szabadtéri tárolóhelyeken, e mennyiség 
5-6 százalékkal több a múlt évinél. Így például sokkal több 
íejes-és kelkáposzta, karalábé, cékla és téli alma van a

Lt évben volt. érdekes, hogy téli al­
tnál at ellenére is jelentősen el (Ta­
valyitól, bár most a tagvállalatok, így 
zöldért kellő propagandát fejtenek ki

Lellátásról tanácskozott a szövértbb .28. a zöldség -gyümölcs 
igaz gató-tanácsa

t/oi/gk/ie/ra hgy
8É »v1973. december 17.

■

egyesülés tagvállalatainak képviselői.

mtárolókban, mint a m 
mából a választékos 
rad a fogyasztás a t 
például budapesten a 
a fogyasztás érdekében.

hi
i -X-

;
F

a tagvállalatok az Idén 113 500 vagon burgonyát, zöldség-mám-
biból rekordtermés volt.
/folyt,köv./

13.20/ra

amint az igazgató-tanácsi ülésen megállapították, 
vető cikkekből a tál hátralevő szakaszában nem várhatók áruellá­
tási gondok és problémák, a tárolt készletek megnyugtató áru­
fedezetet jelentenek , amellett, hogy egyes cikkekből/pél­
dául petrezselyemgyökérből/ még további behozatalra van 
kilátás.

az alap-fi1
I

1SZÓ volt az 1974. évi árualapokról is, amit szerződéskö­
tések utján biztosítanak, várhatóan tovább növekszik a terme­
lők és a kereskedelem között a hosszú távú, több évre szőlő 
szerződéskötések aránya, ami megalapozottabb árubázist teremt.
/mti/

I
»\
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1. fogyasztási cikk-ellátás 
o együttműködés szovjet régészekkel 
. komolyzenei hanglemezek 
. műemlék helyreállítás 
. brnói filmfórum 
. közművelődés 1972-bCjpn 
. javul az élelmiszereik lnősége 
. árubeszerzési társulás k 
. tízéves a dunaújvárosi csőgyártás 
. uj lakások Zalában 
e környezetvédelem a dunai vasműben 
« szövetkezeti delegáció 
. hazaérkezett venéczí jános 
. röntgenfelvételek a hegesztési varratokról 
. kitüntetés 
. balesetek 
. amatőr filmszemle 
. vidéki balesetek
• a zalai földgázvezeték 
. tüzhatát
. megölte gyermekét 
. juhászotok fejlesztése 
« elkészült a szombathelyi kenyérgyár 
. fácánnevelő telep
• művelődési otthon 
« plakátklállitás
. sírok 
. szövért 
« Időjárás 
hirjegyzék

” <3 • *»
!3,4ö/e - 21 -

i
f i

'<
folyt,/ebb. 29c /időjárás

távolabbi kilátások pántok reggelig:

változékony, szeles idő. többfelé havas esővel, havazással, 
az időszak második felében a szél mérséklődik, a reggeli órákban 
ködképződés„ Legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 0, mínusz 6 
fok között, legmagasabb nappali hőmérsékletek plusz 1, plusz 6 
fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapa­
dék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása bu/apestnél 258 centiméter, /mti/

i

bb, 30, a belföldi szerkesztőség anyagainak Jegyzéke december 
17-én, 13.00 óráig:

se/e hgy

:1
1973. december 17.i
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-cz/e

*:
1973. december 17.

intézet jelenti december 17-én, 13.00
Fi§j a meteorológiai*

órakor:F
változékony, szeles időliiiiasis

az évszakhoz képest enyhe időjárás.

Eh
felől az;

m
s:
*4/

v
s- ■ms

6 fokig emelkedett.

i* *

I
a

v
|

bS;
t- "

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fok 
volt, 0.4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag, ma 12 óra­
kor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 753 milliméter, alig változik.

B*

K
Fi várható időjárás kedd estig:
V

hétfőn erősen felhős idő, többfelé esővel, havasgesővel, hó­
záporral. kedden felhőátvonulások, szórványosan havas &sővel,hó- 
záporral. meoélénkülő, időnként megerősödő délnyugati, nyugati, 
kedden elsősorban a dunántulon viharossá fokozódó és északnyuga­
tira forduló szél.

ív...
$§

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 
4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0, plusz 5 fok kozott.

/folyt.köv./
13.45/e
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MK> folyt./e s'tbbo 51 . /szerdán kezdődik

sürgető Igényekből is csak annyit lehet megvalósíx i» a^emyi~
nek anyagi-pénzügyi fedezete - a népgazdasági terv ^irányzatai­
val összhangban - folyamatosan megteremtődik, va^apemiyib 
aág úgy döntött, hogy az országgyűlés téli ülésszakán elfogadás a 

jÖv& esztendei költségvetésről szőlő törvenyterveze-«

e o •
>Sbö» 31. szerdán kezdődik az országgyűlés téli Ülésszaka

1973. december 17.

I: 'M

1 pr/tm/é is hgy

mint jelentettük, az elnöki tanács az alkotmány 22. parag­
rafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1913. december 
19=re, szerda délelőtt 11 órára összehívta.

1 y.

! ■:<r X
XXX

fehér péter, az mti parlamenti tudósítója írja:

a szerdán kezdődő, s ebben az esztendőben utolsó ülésszakba 
<= a napirendi javaslat szerint - a jövő esztendei költségvetés­
ről döntenek a képviselők, az államháztartás pénzügyi program- 
tervezetével első Ízben október végén, november elején ismerked­
tek meg az országgyűlés tagjai, több állandó bizottság már ekkor 
napirendiére tűzte az 1974-es állami költségvetés főbb irányel­
veit. véleményűk, indítványaik Így kellő időben hangzottak el 
ahhoz, hogy helyet kaphassanak a kész tervezetben, a plánom elé 
kerülő törvényjavaslatban, a parlamenti élet demokratizmusának 
továbbfejlesztése kamatozott a pénzügyi prognózis tárgyalásá­
nak uj módszerében - erről tanúskodik, hogy ,,második olvasás­
ban, , & bizottságok december eleji üléssorozatán a képviselők 
megállapíthatták: észrevételeiknek, kéréseiknek figyelembe véte­
lével készült el a jövő esztendei költségvetési törvényjavaslat, 
mint a terv- és költségvetési bizottság ülésén rámutattak a kép­
viselők, érdemben is növeli az országgyűlés törvényhozói tevé­
kenységének jelentőségét, hogy a parlament munkacsoportjai két 
ízben is górcső alá veszik a kiadások és bevételek alakulásának 
országos tervét.

& költségvetés előkészítésén tíz állandó bizottság munkál­
kodott, s a tanácskozás-sorozat vitáiban csaknem száz képviselő 
kért és kapott szót. részletes, ágazati bontásban is elemezték a 
népgazdasági terv- és költségvetés összefüggéseit, - elmélyült, 
alapos munkájuk bizonyítéka, hegy a bizottsági üléseken elhang­
zottakat tartalmazó jegyzőkönyv terjedelme meghaladja az ezer ol­
dalt.

*. 5 javasol ja
az egyetértő véleményhez azonban hozzáfűzték: a termelésnek 

kiegyensúlyozottan kell növekednie, gyorsítani kelt a korszerű 
termelési szerkezet kialakítását, meg kell alapozni a hatékony­
ság általános javulását, a társadalmi tiszta jövedelem bővülését, 
az állami bevételek gyors növekedését, gyakran szóbakerült a bi­
zottsági üléseken a beruházási helyzet, az építési as közlekedé­
si bizottság ülésén hangzott élt 1974-ben 55, folyamatban lévő 
egyedi nagyberuházás és fejlesztési kölcsönből megvalósuld léte­
sítmény szerepel a programban, s kilenc uj beruházás is inüwl.az 
egyedi nagyberuházások értéke mintegy 7.5 milliárd forint &
fejlesztési kölcsönből megvalósuló építkezéseké körülbelül 1.2 ,
milliárd forint, ez a nagyszabású program megköveteli az átfutá­
si idő további csökkentését, az építési munkák összehangolt,gyors 
Ütemű lebonyolítását.

a gazdálkodásban mindenütt érvényesülnie kell a pénzügyi fe­
gyelemnek és az ésszerű takarékosságnak -, hangsúlyozták a kép­
viselők, s hozzáfűzték: az elmúlt esztendőkben elárt gazdasági fej­
lődés nyomán a 4. ötéves terv fő céljainak teljesítéséhez kedvező­
ek a feltételek. 1974, a flégyedlk tervév költségvetésének eredmé­
nyes végrehajtása minden bizonnyal Jelentős hozzájárulás lesz a 
szocialista építéshez, /mti/
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bb. 32. politikai ás filmplakát-kiáititás nyílt 

t nn/gx/e zs hgy

politikai ás filíWDlakát-kíállltás nyílt hétfőn a budapesti 
csehszlovák klubban, a megnyitón oldrich tesarik, a csehszlovák 
kultúra igazgatója üdvözölte a vendégeket, majd az év utolsó tár­
latát oelmacher anna művészettörténész bevezető szavaival adták 
át a közönségnek.

a Január 8-ig nyitva tartó tárlaton frantlsek zálesáknak,a 
cseh képzőművészeti szövetség tagjának több plakátja sorakozik, 
köztük olyan jelentős alkotások, mint a csehszlovák kommunista 
párt megalakításának 50., a szovjetunió létrejöttének ugyancsak 
50. évfordulójára, valamint a különböző kongresszusok alkalmából 
készült plakátok, /mti/

X#
$

1973. december 17.
1|sH

a bizottsági tanácskozásokon egyöntetű vélemény volt, hogy 
a jövő évi költségvetés összeállítói gondos, körültekintő munkát 
végeztek, s az 1974-es pénzügyi program jó alapot, elegendő fede­
zetet biztosit a legfontosabb feladatok elvégzésére.
/folyt.köv./
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&b.35. kivágták a parlamenti fenyőfát

vidAz/ra hgy 1973, december 17.

azt»hétfőn a so —

a vegyes pari vállalat Uve techn kai
aen 240

v/Uveggömböt e

bfr.36. befejeződött a szegedi olajmező árvédelmi vonalának rekcms- 
trwkelőja - töltéserősítés tizenöt kilométer hosszúságban

1973. december 17.

tdth bála, az siti szegedi munkatársa Jelenti:

vidAz/ra hgy

a szegedi olaj-és földgizmező hazánk egyik legmélyebben 
fekvő területe alatt húzódik, a szénhidrogén medencét a tá- 
páaioyő közötti 15 kilométeres gátszakasz védi a tisza 
áradásaitól, e töltésvonal felújítására már régen elkészül­
tek a tervek, ezeket azonban az 1970. évi nagyarviz 
fatatai alapján módosították, az áradás ugyanis valósággal 
előírta a szakembereknek, milyen technológiák alkalmazása 
& legcélszerűbb.

tapasz-

1971-ben kezdték meg a tápé-algyőí töltés most Befejezett 
rekonstrukcióját, az alsotíszavidéki vízügyi igazgatóság 
kivitelezésében mintegy 80 millió forintot költöttek az újjáépí­
tésre. a nagyárviz idején megviselt gátszakaszt 40-80 
centiméterrel magasították,és ugyanakkor szélesítették is. 
eredetileg 1975* végére tervezték a munka befejezését, a gazdasá­
gi bizottság azonban úgy határozott, hogy a határidőt két 
évvel előbbre kell hozni, a tisza e kanyarulatának a gátja ugyani 
is egyben szeged város fokozott árvédelmi biztonságát is szol­
gálja. a kivitelezési munkák meggyorsításában gépparkjának 
nagy részével segített a közép-dunántul1 társigazgatóság is. 
dózerek, kotrók, markológépek ás az ezeket kiszolgáld teherautók 
serege &00 000 köbméter földet hordott el az árterületekről és 
épített be a gátrendszerbe.
/folyt.köv,/

14.10/ra -25-
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veszprémi egyetem ezo-vizügyl hivatal és aországos
íerződéseDb 33

1973. december 17.
kA^/ra hgylinaipE
pari eljárások vízgazdálkodási alkalmazására.

viz-a

a szocialista szerződést dégen Imre államtitkár, az ovh 
elnöke és dr. nemecz emő akadémikus, a veszprémi vegyipari
egy te 
ján s, a

bb.34. mentőöv a tobozszedőknek

vidAz/ra hgy 1973. december 17,

gyűjtik a tobozt a kiskuns gi erdő- é fafeldolgozó g 
daság homoki fenyveseiben, az i teni erdős gek örökzöld fá 
termlk meg az ország fekete- és erdeifenyő magazükséglelé­
nek a kétharmadát, erre a célra az idén is több mint húsz vagon 
tobozt kell összegyűjteni, s magját kipergetni, a különleges 
smmkára főlegMiatalok vállalkoznak, a munkához mentőövet keit 
használniuk. a toboz pergetőüzembe kerül, ahol hatvan fokos 
melegben,,pattogtatják,,ki a magvakat a ,,faszirmokból 
szaporítóanyagot a csemetekertek kapják, s azok csak a 
homoki erdősítésekre évente negyven millió erdei-és feketére- 
nyő magoncot nevelnek. az üres tobozt is értékesítik . nszk- 
ba exportálják a virágszalonok megrendelésére./mtl/
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1973. december 1?c 

k t meg hátfőn
vid/e kz hgy

eddigi Legriag 
atabányai zánbán 
an épülő u papir-

8
. a

megrendelést á

1 zio a
st három

a párkányi uj gyár szennyvizének megtisztítására csahszltv

partnero több magyar szabadalom kifejlesztésével, illegve hasz 
nositásával konstruálták a tatabányaiak a korszerű tisztító be­
rendezéseket . hasonló berendezéseket Svédországban és Svájcban 
már üzembe helyeztek a tatabányaiak szabadalma alapján, s mind­
két országban elégedettek az eredményekkel» sturovőban & gyár­
építés befejezése után naponként 60 000 köbméter szennyvíz ke­
letkezik, s 1976. januárjától ezt a szennyvizet már nem engedhe­
tik megfelelő tisztítás nélkül a dumába, a tatabányai berende­
zésekkel az államközi megállapodásban rögzített paramétereknek 
megfelelően tisztítják majd meg a papírgyár vizát, a tisztítómű 
Létesítését a magyar és a csehszlovák vízügyi hatóságok együtte­
sen jóváhagyták.
/folyt.köv»/
14.25/e
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’■i •3belkereskedelmi minisztérium és a kpvdsz elnökségénekbb. 38. a 

együttes Ülése
■t

1973. december 17.

a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma és a kpvdsz el­
nöksége hétfőn a kpvdsz székházéban rendkívüli együttes ülést 
tartott ahol megtárgyalták a kereskedelmi dolgozók munkaidő­
csökken ősének módozatait.

a kibővített ülésen részt vettek a fővárosi tanács, vala­
mint a megyei tanácsok elnökhelyettesei és a kpvdsz megyebi­
zottságainak titkárai.

az ülésen szúrd! István belkereskedelmi miniszter és ligeti 
László, a kpvdsz főtitkára tartott tájékoztatót, /siti/

nl/gg/e le hgy

•V •->%
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bb.39. szovjet operaénekesnő budapesten , magyar bűvészek 
belgridban

%/ró/tm/z s/a/h g y

budapestre érkezett galina piszarenko, amoszkvai 
sztanyisziavszkij és nyemirovics dancsenko színház magáné- 
lekesnője, aki kedden 18-án az anyagin tatjána szerepében 
láp fel az operaházban.

az operaház szólistái közül malis györgy, déry gabriella, 
tordal éva, pálos Imre és szalma ferenc magánénekes, valamint 
lukács érvin karmester belgrádba utazott, ahol 19-én és 21-én 
az operahiz nabucco előadásán lépnek fel. /mtl/
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bb 40. az Irodalmi színpad 
Wn, zs hgy 1973" dec9eb8r ,7’

ÍSÖ?
tartják meg. /mti/

olasz testvérpárt küldöttsége

1973. december 17.

£ bb 43. elutazott az 

gk/ny zs hgy
hétfőn elutazott budapestről az olasz kommunista Pért központi 

bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely leoneí »o 
«elaninak,
a toscanai tartományi tanács 
vezetésével december 10-17 k 
séget a fér hegyi repülőtéré 
helyettese ucsuztatta./mti/
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szakszó vezeteka közművelődés helyzetéről tárgyalt aB . a >•bb 42 o
zala megyei tanácsa£ az mszet? kb

B
vld/fVny hgy ,973‘ dsc^a'’

a Mgyetsztó^Lfldási'haWzetérflU^ftLldatllíóí tárgyalt. ® „

fátí5eíá3=UanrtreSzdtlktlíla:úínjry^■*6
ehe
•[!S“ifipŰíE‘3sv^EEi?
amelóss érdekében./mti/

13.25/r.y
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bb 44. magyar- szovjet államközi egyezmény 

k sb;mq/ny le hgy
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Pl bb 41. dr. kocsis József csehszlovákiába utazott 

n/mm/ny le hgy

a pp
s

vő
1973. december 17.f.p $

| a József 
a utaz

kwrt ával, a csszk k 
lesé el. a tárgyalásokon r 
kozó terv-koordinációs munki 
munkamegosztását, intézkedő 
kooperáció bővítésére./mti/

15.30/ny

V miniszterének első helyet- 
z 1976-1980 évekre vonat-
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öb.45- magyar-koreai műszaki-tudományos tárgyalások

1973a december 17*k/sb/tm/ le/a/hgy
ssmmmmL■■SB
beli tudományos kutató Intézetek.

uj

a

miniszterelnökhelyettes.

/mti/ = -

bb.51. tordal jenó külkereskedelmi miniszterhelyettes

pl/le/a/hgy deC8mb8r 17<

hátf6n varsába utazott, ahoL tárgyalásokat folytat az 197*. 
évi magyar-lengyel kereskedelem kérdéseiról./mti/

15.20/a - 30 -
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::!bbo-7. napirenden; $2 állami oktatás továbbfejlesztéséről szóló 
párthatározat végrehajtásának tapasztalatai - ülést tartott a 
pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

t/a ző/wgg/a/zs/hgy

dr= csűrös zoltán elnökletével a fővárosi pedagógusok 
fáklya művelődési központjában tartotta hétfőm központi vezető­
ségi ülését a pedagógusok szakszervezete, a tanácskozáson ,sagjelent 
virlzlay gyula , a szót titkára is.

a központi vezetőség kegyelettel emlékezet* páter 
úrnőről, a pedagógusok szakszervezetének közetaiultban*elhunyt 
főtitkáráról.

az állami oktatás helyzetéről ás fejlesztésének tapasztala­
tairól szőlő párthatározat végrehajtásának addigi tapasztalatait 
ir.gosztonyl jános művelődésügyi miniszterhelyettes összegezte, alá­
húzta, hogy a központi bizottság oktatáspolitikai határozatát a 
pedagógus közvélemény kedvezően fogadta, e jó visszhangra ta­
lált körűkben e határozat nyomán született kormányintézkedések, 
minisztériumi döntések többsége is.

SSm1973. december 17.

1If
p
a

*.*

mSSm
1az általánosan kedvező összkép mellett néhány részletkérdés­

ben természetesen viták is kialakultak, több pedagógus, igazga­
tó tette szóvá, hogy sok utasítást, dokumentumot adtak ki egyszer­
re, ezzel szinte,, lökésszerűen,, terhelték meg őket, nem maradt 
elegendő idejük az elmélyült tanulmányozásra, ez a panasz 
voltaképpen jogos, a feladatok azonban sürgetőek voltak: a köz­
ponti bizottság határozatára tettekkel kellett válaszolni, az 
oktatásügy vezetői számoltak azzal, hogy a szemléletformálás, 
változást is igénylő Intézkedések eredményeinek,, beárésére,, 
néhány esztendőre Lesz szükség, ezért tervezték úgy a munkát, hogy 
az első lépések nyomán viszonylagos nyugalmi Időszakot iktatnak 
ba - az évtizedmásodik felében bevezetendő uj tantervek meg 
jelentéséig, azt is számításba vették, hogy az első esztendő 
tapasztalatai alapján - ahol indokolt és szükséges - javítanak 
a kiadott rendelkezéseken.

K

1
X*

x!

1
s

>;•; .
, kétségtelen, hegy az uj dokumentumok megismerése, a tanu­

lókat aktivizáló óravezetés, az Írásbeli házi feladatok javítá­
sa, önképzés, továbbképzés, s a változatlanul fennálló adminiszt­
rációs terhek nyomán - ha nem is egyforma mértékben - növekedett 
2l nevelők terhelése, fokozódott munkájuk lntánzitása. a minisz­
terhelyettes utalt arra, hogy változatlanul napirenden szerepel a 
pedagógusok élet-és munkakörülményeinek további javítása, s az 
ezzel, összefüggő intézkedések előkészítése 
/folyt.köv./
15.40/a
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& folyt./-aF; bb.47./ napirenden: bto.47./ napirenden 2,folyt./-a;v .••04
*: a nevetők nagy többsége egyetértett a tananyag csökken- 

Léssel, gondot leginkább a tankönyvek használta jelent, a tantervi 
anyag csökkentésekor eleve számoltak az illeékessk azzal, hogy 

lehet egy időben a tankönyvek Javítását is elvégezni, foko­
zatos átdolgozásukra azonban a tankönyvkiadóval márt* egyeztetett 
terv készül to bejelentette a miniszterhelyettes*, hogy az egyetemi, 
főiskolai felvételi vizsgákon a jövőben már e csökkentett tan- 
cervi tananyagból adnak számot a jelentkezők? j? feji aUozo
intézkedést most készítik elő.

x

n

nem dr.voksán József 1926-ban született, a soproni tanítóképző- 
intézetben kapott tanítói oklevelét 1947-ben. később sltaláros isko­
lai, majd középiskolai tanári diplomát szerzett

évekig tanított általános iskolában? majd különböző eaUvelő- 
í44si, állami intézményekben tevékenykedett, kérőbb az #sz%p közpon­
ti bizottságának munkatársa volt. 1967-ben tiz:ák & pedagógusok 
szakszervezete köznevelési és szervezési osztálya vetésével 1971 
^en a szakszervezet ix. kongresszusán pedig titkárrá választottak, 
/■ti/

•a
F
S:

1
K aj y

kitárt dr.gosztonyl János az iskolai vési-ieaóv-ní«*.el, kilő- 
nősen az általános Iskola alsó tagozatában &ufstkozó e^gas buka- 
sl, kimaradás!, évismétlő arány csökkentésére, arr# érdeké­
ben már az idén szeptemberben több kísérletet indítottak, közülük 
legjelentősebb az általános Iskola első osztályából az automa­
tikus - osztályozás nélküli - továbbhaladást elősegítő kezde­
ményezés, melynek tapasztalatai nagyon biztatóak, a tanév vesz­
tés mértéke az 1971-72. tanévhez képest az 1972-73. tanévben 
jól érzékelhetően csökkent,különösen az első osztályban? 10 száza­
lék r/ól 7.7 százalékra, elemezték és elzárták azt a több éve a kí­
sérletet is, amelyet pótló foglalkozás néven tartanak számon, et­
től az intézkedéstől is azt várják, hogy a tanulóknak a még 
idejében - a tanév utolsó heteiben - megadott, szeüémyre szóló segít­
ség tovább csökkenti a bukások és az év-ismétlések számát.

'M
v W
B

— •—
i
K
F ejv ;0R 5b.46. dr.soós gábor

k/ Jf/tr/ie/a/hgy

mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár veze 
tásével hazaérkezett Irakból az a küldöttség, amely a két ország 
mezőgazdasági együttműködéséről folytatott tárgyalást és együtt- 
működési megállapodást irt alá./ mti/

Im
1973. december 17. y.**

F:
f
r* me az általános iskolai felnőtt-oktatással foglalkozva a minisz­

terhelyettes emlékeztetett arra, hogy az idén uj, öthónapos formát ve­
zettek be az v.-vl. ás a vii.-vlll. osztályban, a korábbi 10 hónapos 
helyett, célja a/z általános és a szakmai képzés közelítése, az 
első tanfolyamra mintegy tízezren jelentkeztek, s B velük ötveri száza­
lékkal emelkedett az egyébként már-már mélyponton stagnáló lét­
szám. az egyes iskolatípusokban intézkedtek a vizsgák korábban 

ámának csökkentésére.

a következő tanév szeptemberében további, nagyjelentőségű 
Lépésként a középfokú felnőttoktatás uj formáját szervezik meg. a 
szakmunkások középiskolájában minden, szakmunkás oklevéllel rendel­
kező számára lehetővé teszik, hogy rövid utón, esti-levelező oktatás 
formájában sajátíthassa el a szakközépiskolák közismereti anyágál­
sz eredmény jórészt azon múlik, hogy az Üzemek, vállalatok milyen 
segítséget , feltételeket biztosítanak a továbbtanuló munkások szá­
mára.

— e — :•:!
1 v.■M

V

bfo 48. ártalmasak-e a bloaktiv mosószerek? - tanácskozás az 
allergiás bőrbetegségek megelőzéséről

t mlr/pá/ny zs hgy

a foglalkozási betegségek csaknem kétharmada valamilyen bőrár­
talom. a legtöbb foglalkozási bőrbete ség pedig a vegyianyagok ká­
ros hatásaira vezethető vissza,- mond tták az egészégügyi felvilá­
gosítási központban hétfőn megtartott szakmai tanácskozáson, ame­
lyen neves bőrgyógyászatok zsgálták az Llerglás foglalkozási bőr­
betegségek okait és megölő ........ .

’ 1

1973. december 17.K saagas sz

ihiis fa

E
8

a tanácskozás résztvevői felhívták a figyelmet arra, hogy a 
wegelőzéöben elsődleges fontosságú - szinte nélkülözhetetlen - a 
rendszerestisztálkodás és a gyakori munkaruha-csere, különösen azo­
kon a munkahelyeken, ahol az emberek nagyrésze ingerlő hatású ve- 
gyianyagokkal dolgozik, de legalább ilyen fontos a szakszerű fel­
világosítás. ezárt a szakmunkástanulók képzésében és az orvosegye­
temi oktatásban célszerű lenne az eddigieknél nagyobb teret szen­
telni az egészségre káros, ingerlő hatású vegyianyagok elleni vé­
dekezés ismereteknek.

&
Faz ülésen a központi vezetőség megválasztotta a szakszer­

vezet uj főtitkárát dr.voksán József személyében, aki eddig a 
szakszervezet titkára volt.
/folyt.köv./
15.45/a
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bb 90. romániai vendégszerepléare utazott a békéscsabai jokai 
színház társulata

vld/fm/nü hgy 1973. december 17.

folyt/ny

X9zésnek melyik a Leghatásosabb módja.

kapcsolatban elmondotta:

bb 48. / ártalmasak-e merne#

k nem támad- 
mennyiségük 
is mosóanyaga

i a— a
bőrt,a ennUk lev 

emberre rtalmatlano 
túlságosan szántja a 
hatásár - meggeped 

a bőrbe

. a e y - a rendszeres 
mosás esetén ezeken av 
miatt egyébként árta^- 

* mosószer használatát követő bőr- 
, ha mosás után mlndl 
rtalmu kenőccsel, a h

bőrét,
használat 
repedéseken át j 
mat lan enzim, és 
gyulladást, mind 
zunket valamilyen magas 

tökéletes védelmet n 
kerül

a ke-
tásokbah 
gyakrab- 
es, ha

ám ha valaki 
bőringerlő a i

,/mtl/
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x
bb 21, számú h Írünk / a részeg apa 

Borában a szöveg helyesen:
■í-/ 1 . bek.2.
;:Í#S

m
•••• család 1 veszekedés közben a konyhabútoraira és az ott alvó,
agyéves...
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m./mtl/ $

•U# ft-
Pb 49. előkészítő tanfolyam a könnyűipari műszaki főiskolára 

1 Kg/gk/ny le hgy

előkészítő tanfolyamét Indít a könnyűipari műszaki főiskola 
i974 januárjában a csomagolástechnikai ágazat esti tagozatára.az 
1974-75-ös tanévtől ugyanis a főiskola papíripari tanszékének uj 
ágazatán kezdődik az oktatás; az ágazat speciális csomagolástechni­
kai tananyagát most állítják össze. az ágazatra - amelyen egyelő­
re csak esti tagozaton folyik majd az oktatás - a csomágolóesz- 
közgyártás vagy a csórná goiástechnika valamelyik területén már gya­
korlatot szerzett, érettségizett dolgozó jelentkezhet. a felvéte­
li vizsgára előkészítő tanfolyamon heti két vagy három alkalommal 
tartják b foglalkozásokat matematikából és fizikából, a részvételi 
díj 650 forint.

az előkészítő tanfolyamra 1974, január 1-ig jelentkezhetnek az 
érdeklődők. a jelentkezéshez szükséges nyomtatványokat a főiskolán 
lehet beszerezni a Hl .kerület doberdó ut 6.szám alatt./m+í/

Cj%ej
m1973. december 17° m
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Hí;
bb 52. százkilene jutalmazott pályamű a távlati kutatások akadémiai 
pályázatán

i mír/gg/ny z s h g y

magyar tudományos akadémia évente pályázatot Ír ki a kor­
mány által jóváhagyott országos távlati tudományos kutatási terv 
kutatási főirányaiban síért uJ eredmények jutalmazására, sz akadd- 
Mia elnökségi pályázatára a idén több mint 300 pályamű érkezett be. 
közülük 109-eí részesített az elnökség 5-25 ezer forint közötti 
jutalomban, a pályázat eredményét hétfőn hirdették ki az ata dísz­
termében . a jutalmakat erdey-gruz tibor, az akadémia elnöke adta át 
/ntl/
16.&3/ny

1973. december 17.
8

81 *:ft #:ft;

mift:
Vmv.

— •

V
aiáí
8II

7
ft:*:4
k
t*. F

II
i;

§

*• s? ji

K

X:

P

1

, •
■

.

11

i_>
IXJz

'í

I

I

11
x
&
1
■

m

m
m

z

&ű>
C

L
ra

cr
 p
x.
»

O"
 C
B 
N 

N 
e

H-

T3C 
C
 -H 

0)

*• c

«8 ® 
í. 

C N
 
«0 

jO 
e» 

O'® © 
»
 >f

f
s

X

Ifl CHB 
f<<rt—

l 
fl Nf>
_i <n m

c
rf
-i

Q
.O

-N
 

Bk
X 
3

p 
®»
=r
 

bk
 m 

e*
.

1-
k 
O 
N 

Bk
® 

rf 
ö r

f 
<7
 B
X

^2

»

H-«-f

■H

2
3 
< 
c 
o>

•<
 ►*

 rf
 

®»
r-
 f
l»
 K
J 

X N ®
* 

H-
 BX

O 
X

x5
.^

S*
Nd

iS
tO

 Ok
 Ü

k®
 

C
T C

- 3
 M-

 
© -

 H
-

3 - • cr 
o*
 

\o
 0

1 
X

3 
H-
 •
 ft

>

06
-

r 
,n

=r
 -
1 
N

NjenHX
O.n m _>x

 ® 
M-

©»
•?

jro
 ver

e
x®

rf 
rf 

©
3-

 3
 t

ud
Or

f

f-»Xfl

N
 © 

rf 
B

B
kC

T

p*
 a

0 *
0

CT
 r
f

©3

0 
x

©no

*<
 0 

N©
 £
 rs

vt
 I



wB. V.
r- *,-■. -7.-.>'/>' " - "na■É, MilL

MRMy

a r ■>ji V J ’
• .‘* ' *, « . V * •' '*'•• . . %4=\.#W *S» V**-^.,V1 ;lgi

tob 53. vajdasági és dél-dunántull kerámlkusok kiállítása szekezár- 
don
v id/fa0iy hgy

vajdasági és dél-dunántull kerámlkus-ieüvészek alkotásaiból 
hétfőn kiállítás nyílt a szekszárdi bablts Mihály megyei művelő­
dési központban, a tárlaton hét jugoszláviai- ujvidékiPszabadkal 
és sanadi - és öt déldunántuli - pécsi és zalaegerszegi - képző­
művész mintegy hatvan, többségében nagyobb méretű kerámiája lát­
ható./mti/

!-j%abb,56. a kgst fémkohászati állandó bizottságának ülése
k/sb/gk/a/ie/l a «*]

Ml

¥ 1973. december 17.
* kgst fémkohászati állandó bizottsága dr.szekér gyula 

nehézipari miniszter elnökletével decembzer 11-15 között

mx?«iíatt^k 3 legfontosabb színesfémek termelésének és 
^elhasználásának hosszú távú prognózisait , az 1976-1980. 
évi tervkoordináció *?9tes reredményeiről szóló tájékozta- 
lttX 11 a színesfém ^gyártmányok szakosított gyártásával

90 Problémádat, megvizsgálták továbbá hogyan seglhetik

1973. december 17.
A
VK15

ti*
•á

K rA
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KV* bb.54. kitüntetés 

ol/a/ie/Aa

a népköztársaság elnöki tanácsa több mint négy évtizedes 
munkássága elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából a 
munka érdemrend arany-fokozata kitüntetésben részesítette kősa 
zoltint, a globus nyomda igazgatóját.

a kitüntetést hétfőn adta át sáros! sándomé könnyűipa­
ri miniszterhelyettes, /mti/

S >71
1973= december 17.K

x
'59SIw. drkeze?ttudapL”'eU/mU/t6tte "a9yar köLd8ttsá9 viasza- ■J,>:fe <:*!

K
:

K bb 57. dr olajos József hazaérkezett berlínből 
k kg/gg/ny le la

0
71973. december 17.

séf, a magyar szabvány­
szabványügyi állandó bi- 
ésen a kgst 
pcsolatos s
a szabvánügyi állandó bi- 
i munkatervét, az állandó 
ként jelen voltak a viet- 
ávia szabvánügyi szerve-

, xiA - dr.I ügyi kormán 
zottságának 
zötti szako
feladatokat lliö
zottság ás a szabvá?;Ügy í
bizottság 
nami demo 
zetének k

izottsdg 
3. ülésén

n

a»

%
. az kö_bb.55. szovjet élelmiszeripari küldöttség 

k/jf/a/la

SS
és az

1973= december 17.

sz.i. brovkin élelmiszeripari miniszterhelyettes veze­
tésével hétfőn szovjet küldöttség érkezett hazánkba. Itt 
tartózkodásuk során tárgyalásokat folytatnak az 1976.- 80.évi 
élelmiszeripari fejlesztési tervek egyeztetéséről. /mti/

1974.Bt'*.* mostU*. ésI Is. É
ís — • —SSK

bb 58. kitüntetés 

mm/ny zs la
Bv
$ 1973. december 17.
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.gbb.59. a telefondoktor karácsony előtti tanácsai 

i/v t/pá/s z s/a/L a

a közelgő karácsonyi ünnephez kapcsolódik ezen a héten a 
telefondoktor, ezúttal azokról az egészségügyi veszélyekről 
szól, amelyek a túl sok evésből és a mértéktelen alkoholfo-

kivül a 171-925 telefonszámon 
nak arról is, hogy

milyen ajándékokat a legérdemesebb vásárolni a gyerekeknek, 
melyik Játék az előnyösebb pszichológiai-nevelési szempont­
ból ./mti/

i !
bb 61, megbízás - 150.000 ifjú kommunistának - ülést tartott a
kisz központi bizottsága

t Pr/gg/ny zs

a>*
1973. december 17.Ki

la 1973. december 17.
hétfőn Ülést tartott a kommunista ifjúsági szövetség központi 

bizottsága, a tanácskozáson - amelyen resztvett és felszólalt já- 
síaö sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is - 
elsőként dr. marőthy László#, a kisz kb első titkára tájékoztatta 
a testület tagjait az 1970 februári ifjúságpolitikai párthatározat 
végrehajtásáról, kiV ös tekintettel az Ifjúság körében végzett 
eszmei, politikai nv> "munkára, ezt követően főcze Lajos, a kisz 
;<D ritkára száolt be l..z idei kisz vezetőség választások tapasz- 
íin ^* megállapította, hegy a vezetőségejíté taggyűlések,
küldöttértekezletek szervezetten, zökkenőmentesen zajlottak le. 
gyűlések tartalmas ifjúsági fórumok voltak.,amelyeken 150.000 if­
jú kommunista kapott vezetői megbízást.

erednek, az említ 
hasznos tanácsokatlV.

Afi-

3
rf.la* '

bb.60. kitüntetés 

k/v t/pá/z s/a/l a

a népköztársaság elnöki tanácsa ráth károly nyugalmazott 
nagykövetnek, a magyar partizán szövetség országos bizottsága 
tagjának - több évtizedes munkásmozgalmi ás társadalmi tevékeny­
ségének elismeréseként - 70. születésnapja alkalmából - a munka 
érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést 
úszta gyula altábornagy, a partizán szövetség főtitkára adta 
át./mti/

V &8
1973. december 17. m ía

évi- az
kisz élet Jelentős segítséget adtak a
. ...... - - főcze Lajos, aki a továbbiak-
nan arról beszélt, hogy kedvezően alakult az alapszervezeti veze- 
C ?-felsőbb testületek összetétele, mert a most meg válasz-"'
tott vezető testületek a korábbinál jobban tükrözik az adott terű 
f.et kisz tagságának összetételét, a tisztségviselők között növeke 
de £ <. a munkások és a fiatal nők száma, s a korábbinál Lényegesen 
5.cibb olyan vezetőségi tagot választottak, aki már elsajátította 
valamilyen tanfolyamon, iskolán a posztjához elengedhetetlenül " 
szükséges Ismereteket, az alapszervezeti taggyűléseken, küldött- 
értekezleteken - folytatta főcze Lajos - számtalan helyi kezdeménye­
zést, indítványt., Javaslatot rögzítettek a jegyzőkönyvek, a fővá­
ros xv 11. kerületének fiatal ai például sportpálya és játszótér 
felépítésével köszöntik majd felszabadulásunk 30. évfordulóját, 
kx. t^z*bos x tízesei egy százszemélyes óvoda tető alá hozatalé 
böl kértek részt, báránya megye egyetemistái pedig úgy döntöttek, 
hogy szervezetten segítik a munkájuk mellett tovább tanuló dolgodé 
fiatalokat.

„ .... A ls felhasználjuk arra, hogy kifejezzük
kőszenetünket a párt szerveinek ás szervezeteinek azért a munká­
ért, elvtársi segitőkászségért, amit a kisz választások jobb, tar­
talmasabb lebonyolítás érdekében tanúsítottak.

/folyt köv/
17.05/ny
AA^ Y 7-^'"

T\ \
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bb.62. akadémiai székfoglaló
a %

1973. december 17.

arató endre akadémiai levelező tag hétfő délután 
gyarországi nemzetiségek polgári nemzeti ideológiájának előz­
ményei a xviii. században,, címmel megtartotta székfoglaló 
előadását./ mti/

pá/a/zs/lavr
a ma- % N9 fx#A***
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a budapesti közlekedési bállal at értesíti az 
az 58-as jelzésű autóbuszjárat kocsijait dec< 
ismét az 6nőd©ti utvofidVoTi közLöksc!toti®/

oöyo L *
10 órá-

hogy
tői

fotyt/nybb 61. / megbízás

bb.66. kitüntetések 

a/la 1973. december 17.MHK
/mti/

— • ”
— 41 —17.15/a

A4- 'í')"

1973. december 17.a/la

bb/i*bkv közlemény

barátsági nagygyűlés szegeden

1973. december 17.
kbb>63. m&gyar-kub&l

vld/f m/a/l &
forradalom 
bal barát-anépfronta magyar-Si«l-

do sánchoz castro, t na

bb 64. a négyoldalú együttműködési közös bizct «-ság

1973. december 17=t jf/gg/ny le la
mezőgazdasági termékfeldolgozási munkacsoport ja 11= ülését decem­
ber 17-21-e között budapesten tartja, az értekezleten a bougár 
küldöttséget jekaterina marínova földműveisügyi ás dceumlszerlpar. 
miniszterhelyettes, az ndk delegációt dr. Helmuth koch.öldmüveté­
si. erdő-ós élelmiszergazdasági miniszterhelyettes, a szovje. kül­
döttséget j.a. kraha össz-szövetségi tej és húsipari miniszterbe- 
lyettes, a magyar delegációt pedig dr. Lénárt Lajos mezőgazdaság„ 
és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezeti.

a termékfeldolgozást együttműködési kiszélesítéséről a tárgya­
lások hétfőn budapesten megkezdődtek./mti/

—40—17.08/ny

M-

nagygyűlésen./mti/
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bb.67. madhat Ibrahim jumma,

mm/a/la
I 3

ff& 1973.december 17.

az Iraki köztársaság rendkívüli ás meghatalmazott nagykövete 
végleg elutazott magyarországról./mtí/

&
::>Kff-
%

&

ff
I é rab argó: 19.00 óráig!

-%ijibb.68. fock jenó

■w/a/la
n%

1973. december 17.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte willy brandt nyu­
gatnémet kancellárt 60.születésnapja alkalmából, /mti/

• •-ff

*:
•ff

As

f ;bb.69. dr.zsögön éva miniszterhelyettes 

a/la/zs

vezetésével hétfőn egészségügyi küldöttség utazott szófiába 
a magyar-bolgár egészségügyi együttműködési egyezmény 1974.-75. 
évi munkatervének megtárgyalására és aláÍrására./mti/

*
% 1973. december 17.*:•v
í'í
h i

- •v
•ff :
ff felhasználható: 19.00 órákor!

bb.70. a békéscsabai napsugár bábegyüttes uj műsora

v íd/fm/mné/a/l a

a békécsabai napsugár bábegyüttes hétfőn a kullch gyula 
ifjúsági és uttörőházban bemutatta,, felnőtteknek,9 cimüt egész 
estét betöltő, háromrészes műsorát.

az előadást Lenkefi konrád rendezte és ugyancsak ő tervezte 
a bábukat./mti/

17.40/a
h^A&C

; V

/Ifi1973* december 17*%

1X
JŐ.‘ff•3

::::>:ff-
5Xvs — 42 —
.s
;‘ff

iff•ff

Im •ffíX 1ff?

$ »*ff.*s
ffí

II .ff

í
ff:

>: 5

ff

.Isi
ffW:

7 -' 't > f ffTv ■ ti ■■■'z11? ff■:, ■ •ff! ... .;::T___

v *- -■ *#*■ ei

1felhasználható: 19.00 óra után!

bb.71. kodály-emlékhangverseny ke esketné ten 

vld/fig/a/la 1973. december 17. !
ünnepi hangverseny volt hétfőn este Kecskeméten, Kodály Zol­

tán szülővárosában, a nagy zenekül tő, zenetudós és pedagógus em­
lékére, születésének 91.évfordulója alkalmából. a színházban meg­
tartott, immár hagyományos derembe"! emlékhangverseny kodály-mU- 
vskből összeállított ./'.sorát a városi szlmfónlkus zenekar és a kecs 
kémé ti Kodály-iskola v-.orusa tolmácsolta kemény entire, illetve kardos 
pál vezényletével. az emlékesten tizenegy kodály-mű hangzott el. 
/mti/ ff v
/elhasználható: 19.00 óra után!

bb.72. harminc éves a szegedi építők kórusa

1973. december 17.ví d/a/f m/l a

egy kommunista kővmüves, ladványszky József kezdeményezésére 
1929-ben alakult meg szegeden az építők helyi dalköre, a politi­
záló kis kórus nem sokáig szerepelhetett, mert a rendőrség meg­
tiltotta működését, az illegális szervezkedésért ladványszkyt 
később többszőr letartóztatták,s a bántalmazások következtében 
1940-ben elhunyt.

%

;

a szegedi építők dalosai a felszabadulás után vették fel 
a kórusalapító kommunista nevét. a különböző okok miatt többször 
megszűnt, majd újjáalakult kórus 1929. óta a megszakításokat leszá­
mítva összesen harminc éven át tevékenykedett. erre a három év­
tizedes múltra emlékezve hétfőn hangversenyt adtak a szegedi bocs- 
kai utcai művelődési teremben, kertész Lajos karnagy vezényletével 
ugyancsak hétfőn a kórustagok megkoszorúzták ladványszky József 
szegedi sírját is. /mti/

0

I

bb.70. változékony, szeles, de enyhe időjárás 

i/V» l/mm/le/a/l a

egymásután érkeznek az atlanti óceánról 
enyhe, páradús léghullámok, amelyek közép-európán át a fekete- 
tengerig vonulnak. hatásukra sokfelé hullik csapadék, megerősö­
dik időnként a szél és emelkedik a hőmérséklet.

/folyt.köv./
17.45/a

1973. december 17.

a szárazföld fölé az
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folyt./-abb.TO./ változékony :*xfolyt./-abb.'?5./ a belföldi

2, a zala megyei szmt ülése
3® elutazott az olasz testvérpárt küldöttsége
44. magyar-szovjet államközi egyezmény
45. magyar-koreai északi tudományos tárgyalások 
46® dr.soős gábor hazaérkezett Irakból
47. a pedagógus szakszervezet kv ülése
46. tanácskozás az allergiás bőrbetegségekről
49. előkészítő tanfolyam a könnyűipari műszaki főiskolára
50. romániába utazott a békéscsabai színház társulata 
5t. tordal jenő várséba utazott
32. jutalmazott pályaművek
53. kerámikusok kiállítása szekszárdon
34. kitüntetés
35. szovjet élelmiszeripari küldöttség
56. a kgst fémkohászati áb ülése
57. dr.olajos József hazaérkezet bért inbői
58. kitüntetés 
39. telefondoktor 
60. kitüntetés
51. a klsz kb ülése
62o akadémiai székfoglaló
63. magyar-kubai barátsági nagygyűlés
64. négyoldalú együttműködési közös bizottság
65. bkv közlemény
66. kitüntetések
67. elutazott az iraki nagykövet
68. fock jenő távirata wílly brandthoz
69. dr.zsöoön éva szófiába utazott
70. napsugár bábegyüttes
71. kodály hangverseny
72. szegedi építők kórusa
73. változékony idő
74. Jogász küldöttség utazott bériinbe
75. hírjegyzék

:*0*0000 i /
xhazánk időjárását péntekig ezek az átvonuló enyhe léghullámok 

alakítják, sokfelé okozva esőt, havasesőt, hőzáport, csütör­
tökig a szél északnyugatira és kissé hűvösebbre fordul, majd 
márse Lődlk. a hőmérséklet z évszaknak megfelelően vagy annál 
egy-k t fokk l magasabban a akul. a legalacsonyabb hajnali hő- 
marsé let nu la és mínusz 6 fok között, a legmagasabb nappali 
érték plusz 1 és plusz 6 fok között várható, jelentős csapa­
dék szeszélyes elosztóban az országnak több mint a felén vár 
ható. /mtl/

x

g ■,&

--
K
>:•m <-& ? .I

A
!•«]

m
'<■

%X 8b.74. a kgst jogi értekezlete 

k/t f/t r/zs/a/l a

kilencedik Ülésszakára magyar Jogász küldöttség utazott hét­
főn bériinbe dr.szilbereky jenő igazságügyi miniszterhelyettes­
nek. a jogi értekezlet magyar tagozata elnökének vezetésével. 
/mtl/

*1
;B ■5I 1

1973 .december- 17.
%
<*>
I

iá
1 i

!
X Xií1 bb.75. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 ó 

rátói 18.00 óráig!

a/la

31. szerdán kezdődik az országgyűlés téli ülésszaka
32. politikai plakátkiállitás
33. az ovh és a veszprémi egyetem szocialista szerződése
34. mentőöv a tobozszedőknek
35. kivágták a parlamenti fenyőfát
36. szegedi olajmező
37. tatabányai szénbányák
38. a beiken, min. és a kpvdsz elnökségének ülése
39. szovjet operaénekesnő
40. irodalmi színpad
41. dr.kocsis József Csehszlovákiába utazott 
/folyt.köv./

18.05/a

•V

V

X

1973= december 17=1 §*»?
X ;X
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bb 76. dr. szaLal béta 

Pá/ny La

külkereskedelmi mInisz terhe Lyeties bangLadesben és Indiában foly­
tatott tárgyalásairól hétfőn hazaérkezett./mt1/

:*Ibb«,79- fuad nassar 
pá/a/La

a Jordániái kommunista párt központi bizottságának első titká-' 
rs az mszmp központi bizottságának meghívására néhány napos lá­
togatásra hazánkba érkezett, komócsin zol tár., az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn délután 
megbeszélést folytatott a Jordániái testvérpárt első titkárával, 
/mt 1/

»
11973. december 17. I1973. december 17.

::
:•

i
K

4 v& bb 77. idő Járásjelentés 

Pá/ny la

a meteorológiai intézet jelenti 1973. december 17-én, hétfőn: 

változékony idő

>:•
V 1973. december 17.fe.

belföldi szerkesztőség híreinek Jegyzéke 18.00 órától ■m*:■ :>b.Q0. a 
zárásig:
a/t a
75. szaLal bála hazaérkezett
77. idő járás Jelentés
78, Lemp kiállítás
79. fuad nassar
80, birjegyzék

:• Élí várható Időjárás kedd estig: időnként kissé felszakadozó 
felhőzet, elszórtan esővel, később havasesővel, hózáporral. foko­
zatosan megerősödő , délnyugati, nyugati, a dunántulon időnként 
viharossá fokozódó és északnyugatira forduló szél. várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet kedden 0 plusz 5 fok között./mti/

1973. december 17.
■>
x

*b: ;fíl
-

» ■i!

I
f

bb 78. kiállítás Csepelen a lengyel egyesült munkáspárt jubileuma 
alkalmából

k ms/pá/ny la

i ” 5 —
M:"-vége-

1973. december 17. :
I

— 47 — ;20.50/aM a lengyel egyesült munkáspárt megalakulásának 25. évfordulója 
alkalmából hétfőn délután nyitották meg a csepeli munkásotthonban 
a munkásotthon és a lengyel kultúra nemzedékek munkája és harca 
clmu kiállítását, az ünnepélyes megnyitáson részt vett tadeusz 
hanuszek, budapesti lengyel nagykövet és véghelyí andor, a csepel 
müvek pártbizottságának titkára, a kiállítást, amelynek tablói a 
lengyel munkásmozgalom és a szocialista Lengyelország elmúlt ne­
gyedszázadát fogják át, csóka páter, a munkásotthon Igazgatója 
mutatta be a megjelenteknek, majd haladunk a jövő felé címmel 
lengyel filmet vetítettek./mti/

ÍN

1
\\\

Készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztők s koncz antat

lakatos erzsébet
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